
국립생태원 대표 홈페이지 만족도 설문조사

2023.12. 홍보소통부

□ 조사 목적

m 국민을 대상으로 대표 홈페이지에 대한 분야별 설문조사를 실시하여

대표 홈페이지 만족도를 측정하고 환류를 위한 기초자료 확보

m 전반적인 만족 및 불편사항에 대한 요인 등을 운영 개선하여 

이용자 만족도 제고 

□ 조사 개요

 ❍ 진행일시: 2023.11.16.(목)~23.(목)

 ❍ 진행방법: 대표 홈페이지 내 온라인 설문조사 게시판 활용

 ❍ 진행대상: 대표 홈페이지 사용자 및 전국민 대상

 ❍ 참여인원: 총 1,395명 응답

□ 조사 내용

구분 세부내용

이용자 기본사항(9문항) • 성별, 연령 등 참여자 인적사항

콘텐츠 평가(5문항)
• 신규 콘텐츠의 대한 전반적인 만족도

• 기존 제공되고 있는 콘텐츠에 대한 정확도 및 신뢰성

성능및품질평가(2문항) • 홈페이지 접속속도 및 반응형 웹 환경에 대한 만족도

디자인, 편의성평가(2문항) • 디자인 구성 및 매뉴얼 배치 편리성

소통채널평가(4문항)

• 국민, 이해관계자와의 소통 적극성

• 수렴된 의견의 신속처리에 대한 만족도

• 정보 전달에 대한 만족도

종합 평가(3문항)

• 전반적인 이용 만족도

• 지인에게 추천 의향

• 아쉬운 점



□ 설문조사 결과

 ❍ 이용자현황

2. 귀하의 나이 어떻게 되십니까?

➀ 10대 6 0.4%
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➁ 20대 245 17.5%

➂ 30대 537 38.5%

➃ 40대 407 29.1%

➄ 50대 119 8.5%

➅ 60대 이상 80 5.7%

1. 귀하의 성별은 어떻게 되십니까?

➀ 남 712 51.0%

➁ 여 682 48.9%



3. 귀하의 직업은 무엇입니까?

➀ 학생 86 6.1%

➁ 주부 156 11.1%

➂ 연구원 70 5.0%

➃ 직장인 973 69.7%

➄ 언론인 12 0.8%

➅ 기타 97 6.9%

4. 귀하의 거주지는 어디입니까?

➀ 서울/강원 514 36.8%
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➁ 경기/인천 391 28%

➂ 부산/울산/경남 141 10.1%

➃ 대구/경북 105 7.5%

➄ 광주/전라 109 7.8%

➅ 대전/세종/충청 127 9.1%

⑦ 제주 6 0.4%

⑧ 기타 1 0.07%

5. 귀하께서는 어떤 경로를 통해 국립생태원 홈페이지를 알게 되었습니까?

➀ 포털사이트 검색 426 30.5%
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➁ SNS채널을 통해 711 51.0%

➂ 언론매체를 통해 76 5.4%

➃ 행사, 이벤트 등을

통해
132 9.4%

➄ 지인소개 49 3.5%



8. 홈페이지를 방문하신 목적이 무엇입니까?

➀ 관람안내 및

전시⸱행사 정보 취득 442 31.7%
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➁ 생태교육및행사예약 363 26%

➂ 연구보고서 및

논문 열람
149 10.6%

➃ 공지사항 및
보도자료 정보 취득 294 21%

➄ 문의 제안 및
발견제보

106 7.6%

➅ 기타 40 2.8%

6. 귀하께서는 주로 어떤 경로로 접속하십니까?

➀ PC/노트북 594 42.6%
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➁ 태블릿/스마트폰 541 38.8%

➂ 둘다사용 259 18.5%

7. 현재 홈페이지 회원가입이 되어 있습니까?

➀ 회원이다 460 32.9%
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➁ 회원이 아니다 534 38.3%

➂ 가입되어 있는지 잘

모르겠다
400 28.6%



9. 홈페이지 방문하는 횟수는 어떻게 되십니까?

➀ 하루 1회 이상 144 10.3%
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➁ 일주일 1회 이상 388 27.8%

➂ 한달 1회 이상 89 6.3%

➃ 한달 1회 미만 144 10.3%

➄ 불특정(필요시 방문) 342 24.5%

 ❍ 콘텐츠 평가

10. 원하시는 경로를 빠르게 이동할 수 있도록 돕는 인트로 페이지에 대해 만족합니까?

➀ 매우 만족한다 629 45.1%
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➁ 만족한다 610 43.7%

➂ 보통이다 136 9.7%

➃ 만족하지 않는다 16 1.1%

➄ 전혀 만족하지 않는다 3 0.2%

11. 멸종위기 야생생물 관련 신규 콘텐츠에 대해 만족 하십니까?

➀ 매우 만족한다 753 54%
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➁ 만족한다 534 38.3%

➂ 보통이다 99 7.1%

➃ 만족하지 않는다 7 0.5%

➄ 전혀 만족하지 않는다 1 0.07%



12. 홈페이지에서 원하는 정보가 신속하게 제공 되고 있습니까?

➀ 매우 그렇다 672 48.2%
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➁ 그렇다 545 39%

➂ 보통이다 165 11.8%

➃ 조금 그렇지 않다 11 0.7%

➄ 전혀 그렇지 않다 1 0.07%

13. 홈페이지에서 제공되는 서비스, 콘텐츠에 대해 만족하십니까?

➀ 매우 만족한다 679 48.7%
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➁ 만족한다 562 40.3%

➂ 보통이다 139 9.9%

➃ 만족하지 않는다 12 0.8%

➄ 전혀 만족하지 않는다 2 0.1%

14. 홈페이지에서 제공되는 콘텐츠를 신뢰할 수 있습니까?

➀ 매우 그렇다 799 57.3%

➁ 그렇다 487 34.9%

➂ 보통이다 98 7%

➃ 조금 그렇지 않다 9 0.6%

➄ 전혀 그렇지 않다 0 0%



 ❍ 성능 및 품질 평가

15. 국립생태원 홈페이지의 접속 속도에 대해 만족하십니까?

➀ 매우 만족한다 681 48.8%
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➁ 만족한다 532 38.1%

➂ 보통이다 166 11.9%

➃ 만족하지 않는다 12 0.8%

➄ 전혀 만족하지 않는다 2 0.1%

16. 반응형 모바일(스마트폰) 환경에서의 홈페이지 대해 만족하십니까?

➀ 매우 만족한다 618 44.3%
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➁ 만족한다 553 39.6%

➂ 보통이다 208 14.9%

➃ 만족하지 않는다 13 0.9%

➄ 전혀 만족하지 않는다 2 0.1%

 ❍ 디자인, 편의성 평가

17. 홈페이지 디자인에 대해 만족하십니까?

➀ 매우 만족한다 630 45.2%
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만족
한다

매우
만족
한다

보통
이다

전혀
만족
하지
않는
다

➁ 만족한다 547 39.2%

➂ 보통이다 198 14.2%

➃ 만족하지 않는다 14 1.0%

➄ 전혀 만족하지 않는다 4 0.2%



18. 홈페이지에서 원하는 정보(메뉴 구성 및 배열)가 찾기 편하게 되어있습니까?

➀ 매우 그렇다 617 44.2%
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➁ 그렇다 559 40.1%

➂ 보통이다 183 13.1%

➃ 조금 그렇지 않다 30 2.1%

➄ 전혀 그렇지 않다 4 0.2%

 ❍ 소통 평가

19. 생태원은 국민과의 소통에 적극적인 편입니까?

➀ 매우 그렇다 603 39.3%
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➁ 그렇다 548 43.2%

➂ 보통이다 211 15.1%

➃ 조금 그렇지 않다 26 1.8%

➄ 전혀 그렇지 않다 5 0.3%

20. 생태원은 다양한 이해관계자와 소통을 하고 있습니까?

➀ 매우 그렇다 604 43.3%
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➁ 그렇다 543 38.9%

➂ 보통이다 218 15.6%

➃ 조금 그렇지 않다 25 1.7%

➄ 전혀 그렇지 않다 3 0.2%



20. 생태원은 수렴된 의견을 비교적 신속하게 처리하는 편입니까?

➀ 매우 그렇다 620 44.5%
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조금
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➁ 그렇다 549 39.4%

➂ 보통이다 209 15%

➃ 조금 그렇지 않다 9 0.6%

➄ 전혀 그렇지 않다 6 0.4%

21. 소통채널을 통해 다양한 정보와 내용에 대해 만족 하십니까?

➀ 매우 만족한다 668 47.9%

➁ 만족한다 567 40.7%

➂ 보통이다 142 10.1%

➃ 만족하지 않는다 16 1.1%

➄ 전혀 만족하지 않는다 0 0%

 ❍ 종합 평가

22. 위 항목들을 종합적으로 고려해 볼 때 홈페이지 이용 시

전반적으로 만족하셨습니까?

➀ 매우 만족한다 676 48.5%

만족
하지
않는
다

만족
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➁ 만족한다 580 41.6%

➂ 보통이다 123 8.8%

➃ 만족하지 않는다 10 0.7%

➄ 전혀 만족하지 않는다 4 0.2%



24. 홈페이지에 이용하실 적에 아쉬운 점은 무엇입니까?

➀ 디자인 132 9.4%

기타

느린
속도
및
잦은
오류 디자

인

모바
일
호환
성

복잡
한
메뉴
구성

소통
부족 없다

정보
부족

➁ 느린속도 및 잦은

오류
146 10.4%

➂ 정보 부족 100 7.1%

➃ 소통부족 120 8.6%

➄ 복잡한 메뉴구성 135 9.6%

➅ 모바일 호환성 110 7.8%

⑦ 없다 644 46.2%

⑧ 기타 6 0.4%

23. 국립생태원 홈페이지를 지인에게 이용하도록 추천할 의사가 있습니까?

➀ 추천한다 1360 97.6%

➁ 추천하지 않는다 33 2.3%


